

17.56万剂次！迄今我市最大一单新冠疫苗昨到货

市疾控中心@市民快来打疫苗

本报讯（记者 高燕）记者从市疾控中心获悉，昨日，又一批新冠疫苗到货，共17.56万剂次，是迄今我市接收的最大一单新冠疫苗，疾控部门会在第一时间将疫苗分配到各接种点。其中，北京科兴生产的新冠灭活疫苗12.12万剂次，安徽智飞生产的重组亚单位疫苗5.44万剂次。市疾控中心提醒，接种新冠疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的方法，更是构建群体免疫屏障最有效的手段。

据了解，目前有三款新冠疫苗在我市开打，分别是北京科兴、北京生物和安徽智飞。三种疫苗分为灭活疫苗（北京科兴、北京生物）和重组亚单位疫苗（安徽智飞）两种技术路线。灭活疫苗需接种2剂次，间隔21天-56天，重组亚单位疫苗需接种3剂次，按照0天、1个月、2个月进行接种。目前全国新冠疫苗接种超3亿剂次。北京生物的灭活疫苗通过世卫组织批准进入紧急使用清单，这是第六款获批的疫苗，也是

中国第一款获批的疫苗，说明我国生产的疫苗在安全性、有效性方面具有可靠保障。

截至5月11日，我市已累计完成接种31.12万剂次，未发现严重疑似预防接种异常反应。全市已接种1剂次的有15.42万人，完成2剂次接种的有7.88万人。市疾控中心工作人员告诉记者，接种疫苗后，一方面绝大部分人可以获得免疫力，从而有效降低发病、重症和死亡的风险；另一方面，通过有序组织开展大

规模人群接种疫苗，可加快在人群中建立起免疫屏障，有效阻断新冠肺炎的传播，实现群体保护。接种的人越多，建立的免疫屏障就会越牢固，接种得越快，也就会早一天形成免疫屏障。

市疾控中心提醒，18周岁以上人群，符合接种条件对象均可免费接种新冠病毒疫苗。无论户籍是否本地，无论是否参加医保，均可享受免费接种政策。同时市民接种疫苗时别忘携带身份证。

同大师生累计接种新冠疫苗近万剂次

本报讯（记者 高燕）11日，在山西大同大学天翔体育馆新冠疫苗集中接种点，大同大学医院为学生及教职工接种新冠疫苗第二剂次，共计1350剂次。截至目前，该校师生累计接种疫苗近万剂次。

“大家佩戴好口罩，有序在等候区排队。”当日下午4时许，记者在大同大学天翔体育馆内看到，等候区、健康询问和知情告知区、登记入区、接种区、留观区等合理设置，学生们在志愿者和工作人员的引导下有序接种疫苗。

为保证新冠疫苗接种工作顺利进行，给在校师生提供便利和安全的接种条件，该校相关部门相互配合、统筹安排，为疫苗接种调配医务人员，规划场地，将校园内天翔体育馆建设为新冠疫

苗方舱接种点。师生们以班级为单位，分时段、分批次有序接种。同时，为确保新冠疫苗接种工作按时高效完成，来自该校医院和红十字会的志愿者，积极投入疫苗接种志愿服务中。

大同大学医院相关负责人介绍，大同大学目前共有师生近3万人，人员密集，师生们又来自不同地区，接种新冠疫苗不仅是对自己负责，也是对身边人负责，此次疫苗接种进校园活动对于构建校园防疫屏障很有意义。根据我市新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”安排部署，将在各学院持续加大疫苗接种宣传和科普，安全、有序推进新冠疫苗接种。

右图为大同大学学生填写知情同意书。高燕 摄



第110个国际护士节 我市各医院开展庆祝表彰活动



本报讯（记者 高燕）“终身纯洁，忠贞职守，尽力提高护理之标准……”这是每位护士入职前，都要宣读的“南丁格尔誓言”。今年5月12日是第110个国际护士节，今年我国护士节的主题是“传承红色基因，创新发展护理”。连日来，我市各医院默默无闻、辛勤工作的

白衣天使们以丰富多彩的形式庆祝自己的节日。

为进一步提高临床护理技术操作和整体护理水平，激发护理人员创先争优的工作热情和爱岗敬业精神，日前，市一医院护理部组织开展护理操作技能大赛，参赛护士娴熟的技术、标准的操作、规范的

动作，展示了护士们的专业护理技术和应急能力。

“星级护士”评选、护士岗位技能操作竞赛、护士长“创新理念，提升服务”专题演讲会、表彰大会、“最美天使”摄影展……连日来，市四医院用多姿多彩的活动向“天使”致敬。以创新护理管理模式，提升护理服务能力，拓展感动式服务内容为主题的专题演讲；“最美天使”摄影展收集护士们的工作照、生活照、活动照、亲子照，充分展示她们的风采；16个科室共选出57名优秀护士参加了女性患者留置导尿管和外周静脉留置针输液及维护技术操作竞赛。

市中医医院在全院范围内开展“优秀护士”“优秀护理管理人员”“优秀护理单元”评选活动，召开了庆祝表彰大会，平时忙碌在临床一线的白衣天使们成为舞台的主角。她们用诗朗诵、舞蹈、快板舞、合唱、小品、手语舞等自编、自导、自演的节目展现当代“南丁格尔”的别样风采。

此外，市二医院、市三医院、市五医院、市六医院等也对优秀护理集体和个人进行了表彰。

了解农业资讯 推广“大同好粮”

大同智慧农业服务平台上线

本报讯（记者 辛雅君）互联网时代，农业也要与时俱进。日前，大同智慧农业服务平台正式上线。市民只需要动动手指，就可以第一时间了解我市“三农”工作动态及政策，这是记者近日从市农业农村局了解到的。

据悉，大同智慧农业服务平台依托微信中的小程序，无需安装不占内存、不强制关注、即用即走，能够直观地看到我市农业农村工作发展成就，了解全市农业资讯。同时，平台还为农民提供了更多的种植、养殖技术，政策咨询、气象预告和市场供求信息，指导农民更好地进行农业生产和“大同好粮”产品推广，全方位宣传介绍我市推进乡村振兴成果，推出“美丽乡村游推荐路线”，促进农民增收。

目前，平台已开辟了农业资讯、农人风采、大同好粮、春耕进行时、农技课堂、乡村振兴6个专栏，并将结合我市农业农村发展实际，逐步增加新的内容。



党史回眸

(1921-2021)

1958年5月12日

第一辆“东风”牌国产小轿车在长春第一汽车制造厂出产，标志着我国汽车工业技术水平有了新的提高。

2008年5月12日

四川汶川发生里氏8.0级特大地震。在中共中央、国务院和中央军委坚强领导下，我国组织开展了历史上救援速度最快、动员范围最广、投入力量最大的抗震救灾斗争，夺取了抗震救灾斗争的重大胜利。

据《学习强国》



第十二届中部博览会

距开幕还有

08天